

САМЫЕ БОЛЬШИЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ НЕФТИ В МИРЕ

Самым крупным месторождением нефти в мире является Аль-Гавар. Оно находится в Саудовской Аравии, одной из самых больших стран-экспортеров нефти. Это месторождение было найдено и впоследствии разработано в 1948 г. За сутки отсюда экспортируется порядка 700 тыс. т черного золота и поставляется на нефтяные биржи. Причем и залежи найдены не на такой уж большой глубине, всего 1,5 км, для нефтяной промышленности это суший пустяк.

Самые крупные нефтяные компании в мире

Компания	Страна	Капитализация, млрд долл.
ExxonMobil	США	403,733
PetroChina	Китай	254,619
Chevron	США	230,831
Royal Dutch Shell	Великобритания	209,000
BP	«	133,903
Total	Франция	113,485
Petrobras	Бразилия	113,177
Sinopec	Китай	106,736
Газпром	Россия	101,421
CNOOC	Гонконг	85,811

МЕСТО КАЗАХСТАНА В МИРЕ НЕФТЕДОБЫЧИ

Согласно Статистическому обзору мировой энергетики (Statistical Review of World Energy), подготовленному британской компанией ВР на конец 2012 г., Казахстан по запасам нефти занял 12-е место и по запасам газа 21-е место.

Сегодня по данным <http://www.neftegaz.kz/analitik-articles/neftyanyie-kompanii-kazakhstan.html> Казахстан занимает по разведанным запасам нефтяных месторождений, составляющим порядка 6,5 млрд т, 9-е место в мире.

Самой крупной нефтегазовой компанией в Казахстане является АО НК «КазМунайГаз». Это акционерное общество полностью принадлежит государству. В активе «КазМунайГаза» находятся такие компании, как «Казахойл-Актобе» (67%), «Мангистаумунайгаз» (50%), «PetroKazakhstan» (33%), «Тенгизшевройл» (20%) и ряд других. Свою деятельность осуществляют и менее крупные казахстанские нефтяные компании: «Aday Petroleum», «Толкыннефтегаз», «Ақтау ТРАНЗИТ», «АНАКО» (первая частая нефтяная компания – 1994 г.), «АЙ-ДАН МУНАЙ» и др.